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Дотримання академічної доброчесності передбачає: 

  самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та 
підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з особливими 
освітніми потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх 
індивідуальних потреб і можливостей); 

  посилання на джерела інформації у разі використання не авторських ідей, 
розробок, тверджень, відомостей і т.п.;  

  дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 

  надання достовірної інформації про результати власної наукової 
діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 

Порушенням академічної доброчесності вважається:  

 академічний плагіат – оприлюднення (частково або повністю) наукових 
(творчих) результатів, отриманих іншими особами, як результатів 
власного дослідження (творчості) та/або відтворення опублікованих 
текстів (оприлюднених творів мистецтва) інших авторів без зазначення 
авторства; 



 самоплагіат – оприлюднення (частково або повністю) власних раніше 
опублікованих наукових результатів як нових наукових результатів;  

 фабрикація – вигадування даних чи фактів, що використовуються в 
наукових дослідженнях;  

 фальсифікація – свідома зміна чи модифікація вже наявних даних, що 
стосуються наукових досліджень. 

За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути 

притягнені до такої академічної відповідальності:  

 повторне проходження оцінювання (модудьний контроль, іспит, залік 
тощо);  

 повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньо-
наукової програми. 
 

ПОЛІТИКА ЩОДО ВІДВІДУВАННЯ ЗАНЯТЬ 

 відвідування занять є обов’язковим; 

 за об’єктивних причин (наприклад, хвороба, міжнародне стажування, 
проведення експериментальних досліджень за темою дисертації та ін.) 
навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із викладачем 
дисципліни.. 
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Необхідні 
попередні 
дисципліни 
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інформаційних системах», «Системи прийняття рішень», 
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Методика 
вивчення 

Методика вивчення дисципліни полягає у набутті магістрами 
знань теоретичного і практично-прикладного характеру під 
час лекцій, лабораторних занять, самостійної роботи та 
вивчення першоджерел і навчально-методичної літератури. 

Мета і завдання  Метою дисципліни «Ситуаційне моделювання ризиків» є 
розкрити сутність наукових концепцій і принципів  
формалізації і методів оцінки економічних ситуацій, 
діалектику  причинно-наслідкових зв'язків ситуаційних 
складових. 
Завданнями вивчення дисципліни є: незважаючи на 
значний потенціал втрат, який несе в собі ризик, він є і 
джерелом можливого прибутку. Тому основним завданням 
підприємця є не відмова від ризику взагалі, а вибори рішень, 
пов'язаних з ризиком на основі об'єктивних критеріїв, а саме: 
до яких меж може діяти підприємець, йдучи на ризик. 

 

 

ТЕМАТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

ТЕМА 1. Сутність та види ризиків 

Визначення понять “ризик” і “ризик-менеджмент”. Об’єкт і предмет 

вивчення. Мета дисципліни. Природа ризиків. Ризик як постійна категорія в 

діяльності людини. Основні стандарти ризиків (ISO 31000, ISO 31010, ISO 27005, 

і ін.). Джерела ризику. Ризик і ймовірність. Випадкові події. Об'єктивне і 

суб'єктивне розуміння ризику. Відсотковий ризик облігацій. Ризик втрат від зміни 

потоку платежів. Ризикові інвестиційні платежі. Кредитні ризики. Аналіз 

кредитних ризиків. Прийоми зменшення кредитних ризиків. Платежі по 

кредитах. Нарощення та виплата відсотків в споживчому кредиті. Кредитні 

гарантії. Інфляційний ризик. Інфляційна премія. Вплив інфляції на різні 

процеси. Заходи щодо зниження інфляції. Валютні ризики. Конверсія валюти та 

нарощення відсотків. Валютні курси в часі. Зниження валютних ризиків. 

 

Список рекомендованих джерел 

Основний: 1, 2, 3 



Додатковий: 6 

Інтернет-ресурси: 16, 17 

 

ТЕМА 2. Характеристика методів оцінювання ризику. 

Послідовність оцінювання ризику. Загальні методи оцінювання ризику. 

Класифікація методів кількісного оцінювання ризику. Статистичний метод 

оцінювання ризику. Метод дерева рішень. Експертний метод оцінювання ризику. 

Оцінювання ризику за допомогою методу аналогій. Метод доцільності витрат. 

Методи оцінювання інвестиційних ризиків. Метод аналізу чутливості.  

 

Список рекомендованих джерел 

Основний: 3, 4, 5 

Додатковий: 7, 8 

Інтернет-ресурси: 18, 19 

 

ТЕМА 3. Основні підходи до моделювання ризику. 

Прийняття рішень в умовах невизначеності й ризику. Постановка і 

розв’язання задач оптимізації рішень в умовах ризику. Вибір рішення про 

ризикованість проекту на основі втрат прибутку. Оцінювання економічного 

ризику на основі аналізу фінансової діяльності підприємств. Основні підходи до 

моделювання економічного ризику. Методи оцінювання інвестиційних ризиків. 

Розроблення заходів, які пом’якшують вплив ризикованих ситуацій у діяльності 

підприємства. Метод Монте-Карло і його застосування для оцінювання стратегій, 

пов’язаних із ризиком. Принципи побудови ризик-менеджменту на підприємстві. 

Узагальнена блок-схема процесу управління ризиком.  

 

Список рекомендованих джерел 

Основний: 1, 2, 5 

Додатковий: 9, 10 

Інтернет-ресурси: 20, 21 

 

ТЕМА 4. Огляд та аналіз існуючих ситуаційних центрів (СЦ). 

Методологія структурного аналізу та проектування SADT (Structured 

Analysis and Design Technique). Концепція створення ситуаційного центру для 

моделювання ризиків. Системи підтримки прийняття рішень (СППР) в СЦ. 

Особливості СППР в СЦ. СЦ і його структура. Застосування СЦ для задач 

зовнішньої торгівлі. Застосування СЦ для проведення та прогнозування 

моделювання ризиків (економічних, фінансових, правових, інформаційних, і 

т.д.). 

 



Список рекомендованих джерел 

Основний: 2, 3, 4 

Додатковий: 11, 12 

Інтернет-ресурси: 22, 23 

 

ТЕМА 5. Ситуаційне моделювання ризиків в міжнародній логістиці та 

митних  операціях. 

Місце інформаційних технологій для ситуаційного моделювання ризиків в 

міжнародній логістичній діяльності. Проблема ризиків в міжнародній логістичній 

діяльності. Управління ризиками в міжнародних ланцюгах доставок. Ризики в 

управлінні діяльністю митного органу. Міри ризику при прийнятті управлінських 

рішень. Процес моделювання прийняття управлінського рішення в умовах 

ризику. Управління діяльністю митних органів з урахуванням ризику.  

 

Список рекомендованих джерел 

Основний: 1, 2, 4 

Додатковий: 13, 14 

Інтернет-ресурси: 24, 25 

 

ТЕМА 6. Приклади проведення ситуаційне моделювання ризиків за 

різними галузями. 

Поетапний процес проведення ситуаційного моделювання інфляційного, 

страхового, валютного та банківського ризиків. Програмний комплекс GTAP, як 

інструмент отримання статичних даних необхідних для проведення ситуаційного 

моделювання ризиків за різними галузями (економічних, фінансових, правових, 

інформаційних, і т.д.). Стандартна модель GTAP. Економічна модель 

GTAP.Проект аналізу глобальної торгівлі GTAP (Global Trade Analysis Project). 

Програма GTAPAgg.  

 

Список рекомендованих джерел 

Основний: 3, 4, 5 

Додатковий: 15 

Інтернет-ресурси: 26, 27 

 

Перелік навчальних робіт студентів та оцінки їх у балах з дисципліни 

«Ситуаційне моделювання ризиків» 

Види робіт 
К-сть 

балів 



Тема 1. Сутність та види ризиків  

Лабораторне заняття №1. Ризик як постійна категорія в 

діяльності людини. 
4 

Лабораторне заняття №2. Кредитні ризики. 4 

Тема 2. Характеристика методів оцінювання ризику  

Лабораторне заняття №3. Статистичний метод оцінювання 

ризику. 
4 

Лабораторне заняття №4. Метод доцільності витрат. 4 

Тема 3. Основні підходи до моделювання ризику.  

Лабораторне заняття №5. Оцінювання економічного 

ризику на основі аналізу фінансової діяльності підприємств. 
4 

Лабораторне заняття №6. Розроблення заходів, які 

пом’якшують вплив ризикованих ситуацій у діяльності 

підприємства. 

4 

Лабораторне заняття №7. Метод Монте-Карло. 4 

Тема 4. Огляд та аналіз існуючих ситуаційних центрів 

(СЦ). 
 

Лабораторне заняття №8. Cтруктурний аналіз та 

проектування SADT. 
4 

Лабораторне заняття №9. Системи підтримки прийняття 

рішень. 
4 

Тема 5. Ситуаційне моделювання ризиків в 

міжнародній логістиці та митних операціях. 
 

Лабораторне заняття №10. Моделювання ризиків. 4 

Лабораторне заняття №11. Ланцюги доставки. 4 

Лабораторне заняття №12. Оцінка ризиків. 4 

Тема 6. Приклади проведення ситуаційне 

моделювання ризиків за різними галузями. 
 

Лабораторне заняття №13. Види ризиків. 4 

Лабораторне заняття №14. Програма GTAP. 4 

Модульний контроль 56 

Виконання індивідуального завдання (СР) 24 

Разом: Аудиторна робота 20 

Всього: 100 

 

КОНТРОЛЬ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ 

При вивченні дисципліни використовуються наступні форми контролю знань 
студентів: поточний; модульний; підсумковий. 



Поточний контроль передбачає перевірку теоретичних питань, самостійної 
роботи, практичних робіт та усне опитування по кожній практичній роботі. 
По даному виду контролю оцінювання знань здійснюється у відповідності 
до бального розподілу наведеного в попередній таблиці. 

Модульний контроль передбачає виконання модульної контрольної роботи. Всі 
завдання оцінюються в 20 балів. Перше завдання (теоретичне) – 4 бали, 
друге завдання (практичне) – 8 балів, третє завдання (практичне) – 8 балів. 

Формою підсумкового контролю є екзамен. Екзаменаційна оцінка (100 балів) є 
результатом виконання двох теоретичних питань (2 х 20 балів = 40 балів) та 
практичного завдання (60 балів).  

Результуюча оцінка з дисципліни визначається як середня від балів набраних 
протягом семестру та отриманих на іспиті.  
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